

# Бильярдный салун В КЛУБЕ «АЛИБИ»

Михаил ГОРБА, председатель совета ЛЛБ СПб, вице-президент банка «Санкт-Петербург»

Если на дворе пасмурная осенняя погода, навевающая острую ностальгию по прошедшим летним дням и желание окунуться в яркую праздничную атмосферу, совсем не обязательно сразу же брать отпуск и улетать в жаркие страны. Для начала можно слегка порепетировать, посвятив этому событию один из многочисленных выходных дней.



Слева направо: А. Волков, М. Горба и А. Коляденков в разгар событий

слов собравшимся в зале в борьбу за главные призы соревнований вступили 23 игрока в русский бильярд и 11 – в пул. Несмотря на то что в соревнованиях участвовало много новичков, интрига сохранялась на протяжении всей игровой сессии, что свидетельствует о популярности бильярда среди различных категорий наших горожан. Играли по «олимпийской системе» – на выбывание, до двух побед. А победили, как всегда, сильнейшие! Вот их имена: свободная пирамида: 1-е место – А. Заякин, 2-е место – А. Новаковский, В. Фельдман поделил 3-е место с А. Петровским; пул: 1-е место – Е. Вервейко, М. Хомина – вторая, Н. Арсентьева и Е. Ерощкина – на 3-4 местах.

Турнир запомнился необычным сочетанием спортивной и развлекательной составляющих, благодаря которым он приобрел свое неповторимое лицо. Хорошая идея и удачная реализация!

## Для тех, кто хочет научиться игре на бильярде

26 октября в Петербурге стартовал интересный проект – начались занятия на ускоренных курсах повыше-

Именно таким путем пошли 17 октября работники сферы рекламы, посвятив своему профессиональному празднику Турнир по русскому бильярду и пулу «Дикий, дикий Запад» в клубе «Алиби» на Пионерской улице. Не удивляют ни название, ни произошедшие в бильярдном зале метаморфозы (клуб преобразился в салун, посетителями которого стали играющие в бильярд настоящие индейцы и ковбои). Ведь возмутителями спокойствия в очередной раз выступили туристическая компания «Атлас» и эстонский спа-отель Aqua, которым ассистировала Лига любителей бильярда. Пришедшие на турнир по пирамиде и пулу гости сразу попадали для «боевой раскраски» к опытным визажистам и, войдя в образ, приступали к игровой разминке. «Тюнингу» подверглись и организа-

● ПРИШЕДШИЕ НА ТУРНИР ПО ПИРАМИДЕ И ПУЛУ ГОСТИ СРАЗУ ПОПАДАЛИ ДЛЯ «БОЕВОЙ РАСКРАСКИ» К ОПЫТНЫМ ВИЗАЖИСТАМ. «ТЮНИНГУ» ПОДВЕРГЛИСЬ И ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

торы мероприятия. Главный рекламист «Атласа» А. Волков в костюме индейского вождя, директор «Алиби» А. Коляденков в образе шерифа и руководитель ЛЛБ М. Горба в ковбойском облачении смотрелись весьма убедительно и быстро «вошли в образ». После их приветственных



Слева направо: первый проректор Университета им. Лесгафта Б. Лосин и председатель совета ЛЛБ М. Горба на первом занятии курсов

ния квалификации специалистов по бильярдному спорту на базе факультета повышения квалификации НГУ имени П.Ф. Лесгафта. Это совместная программа университета и Лиги любителей бильярда под эгидой Федерации бильярдного спорта Петербурга.

Основная цель организации курсов – повышение уровня теоретической подготовки и практических навыков специалистов по бильярду в его основных разновидностях – пирамида, пул и снукер, а также разработка и внедрение в тренировочный процесс для начинающих игроков единых методик и стандартов обучения на базе бильярдных клубов города – членов ФБС Петербурга.

Конечным результатом организации курсов является активизация работы общественных и коммерческих организаций в сфере бильярда, расширение географии турниров по месту жительства за счет систематизации процесса подготовки начинающих игроков различных возрастных категорий, в первую очередь – подростков, и развитие данного вида спорта в Петербурге и других регионах России.

Первыми выпускниками курсов станут 20 слушателей, для которых бильярд до последнего времени был, скорее, увлечением, чем основным занятием в жизни. Среди них – целый ряд именитых петербургских спортсменов, как имеющих определенный тренерский опыт, так и только делающих первые шаги в этом направлении. И вот теперь, с организацией курсов, у них появилась возможность реализовать свои творческие планы, получить недостающие теоретические знания от опытных педагогов университета. А также взять на вооружение разработанную для курсов оригинальную программу, включающую в себя методику преподавания – «20 уроков для начинающих игроков» – и специализированные занятия по русскому бильярду, пулу и снукеру. Авторский коллектив методического пособия – известные петербургские бильярдисты А. Денисов и В. Аверьянов, редактор – М. Горба. В преподавании спецкурса помимо авторов пособия участвует еще один опытный игрок – ветеран бильярда А. Вилль, а также эксперты из компаний «Арт-бильярд», «Бильярд-Сервис» и «ЛЛБ». От университета курсы курирует первый проректор Б. Лосин.



Генеральный директор ОАО «Санкт-Петербургское ипотечное агентство» В. Назаров

Фото Антон Гайнанов

№ 12 (37) 2009

83

### ГОСТЬ СТРАНИЧКИ

Не знаю, каков в жизни наш очередной гость, генеральный директор ОАО «Санкт-Петербургское ипотечное агентство» Владислав Назаров. По крайней мере, на русском бильярде его отличает самобытная запоминающаяся манера игры, склонность к быстрым и нестандартным решениям, отсутствие мелочности и определенная доля везения и азарта. А еще к его технике очень сложно приспособиться. В совокупности в каждом поединке с Владиславом возникает ощущение состязания с сильным и достойным соперником. Вполне подходящие качества для делового человека и мужчины, посвятившего себя серьезному занятию в бизнесе.

Мы задали Владиславу Борисовичу традиционные вопросы.

– **Как давно вы занимаетесь русским бильярдом?**

– Сказать, что всерьез занимаюсь, нельзя. Скорее, иногда мы с друзьями так проводим свой досуг. Пару раз было желание взять уроки у профессионального тренера, но до реализации так и не дошло... Поигрываю уже лет пять.

– **Каков ваш лучший спортивный результат?**

– Пока особо похвастаться нечем, если не считать второе место на прошлогоднем IX открытом VIP-турнире по русскому бильярду среди руководителей банков города под эгидой АБСЗ.

*(Всего-то! Учитывая очень сильный состав участников из «Банка «Санкт-Петербург», «Энергомашбанка», «НОМОС-банка», банка «Югра» и др.)*

– **Кто из соперников на бильярде вам больше всего запомнился?**

– *(задумался)* Наверное, дядечка, который года два назад в одном из питерских клубов предложил поиграть «на интерес». Он начисто проиграл первые две «дружеские» партии, а после принятого мною предложения сыграть на минимальную денежную ставку положил 8 с кия...

– **Ваш любимый вид игры на бильярде?**

– Больше всего нравится «московская пирамида». С одинаковым удовольствием играю также в «динамичную» и «американку». Другими разновидностями просто не владею.

Пройдя обучение, написав реферат на бильярдную тему и сдав выпускные экзамены, уже 27 декабря слушатели получают удостоверения государственного образца и смогут начать полноценную тренерскую практику.

Есть и еще одна особенность этих курсов. ЛЛБ предоставила слушателям возможность льготной оплаты учебы в обмен на проведение бес-

платного цикла из 20-ти занятий для новичков, в первую очередь – детей и юношей, на выбор в одном из бильярдных клубов Петербурга. Данные обо всех выпускниках будут размещены на сайте [www.llb.su](http://www.llb.su). Это облегчит неопытным игрокам, испытывающим потребность в профессиональном наставнике, поиск индивидуальных тренеров, обучающих игре на бильярде.

15